

D06

# “衣加衣”背后 · 特别策划

TE BIE CE HUA

WEEKLY 潍坊周读

在每一次爱心募捐的背后，都离不开一线志愿者们的支持，他们除了要付出体力，还要搭上一定的费用和时间。不能争名，不能逐利，志愿者们凭借着极大的热忱，一次又一次地往返于捐助者和受助者之间。但是，慈善募捐毕竟是一项持久而巨大的工程，需要各个环节的通力合作，只凭志愿者们的力量，也许不能保证募捐的善始善终。

出了人，出了时间，还要再出钱

# 有些“吃力”的志愿者

本报记者 杨万卿

## 爱心物资发来 都是自己护送

王蓉蓉，蒲公英公益平台的志愿者，长期参与护送爱心物资到受助地区的活动。

当记者联系到这个长得娇小的女生时，她正好在去重庆一个小学护送爱心物资的路上。一般，公益平台下的志愿者都各有分工，从筹划宣传开始，到对爱心物资进行挑选、清洁、消毒，还有代替物流公司亲自护送爱心物资到受捐助者手中，每个环节，都有志愿者在默默忙碌。

“这次我们要去的小学有58个学生，护送的是其他志愿者发来的爱心物资，包括58副手套，58双棉鞋，都是新买的。”王蓉蓉说，现在自己也

习惯了，每次有爱心物资发来，自己就去参与护送。看到收到爱心物资的孩子们的笑容，自己心里也很欣慰。

护送到目的地后，这些志愿者们要确保爱心物资发到每个受援助对象手中，然后拍一些照片向爱心捐助者进行反馈。

而这一路的费用，包括食宿费用和车旅费用，都是自己承担。

## 如画的乡村里 藏着艰辛

沈兴华，陕西汉中人，1988年生，曾去贵州上寨村等地支教。2012年5月27日，沈兴华在贵州上寨村纳墩小学支教的一天，和另外两位支教老师罗奇敏、苏艳对部分学生进行了家访。

“上寨村的地理位置很是

偏僻，在此住着上百户人家，全部是苗族，而且所说的语言是苗语，是当地出名的贫困村。由于当天村长不在村子，具体情况我们只能对当地村民进行调查。一路上风景如画，但在这美丽的画中隐藏着心酸、艰苦。”

沈兴华在支教期间担任三年级的班主任，就去了三年级的学生杨顺真家。敲完门出来了个小姑娘，头发乱糟糟的，身后还背着个小孩，他认了半天才看出这就是自己班的杨顺珍，杨顺珍家兄妹五个，有一个哑巴的弟弟。在这个女孩家，用沈兴华的话说就是，“眼前的景象足以用震惊来形容，家里没有一个像样的凳子，在那个黑白电视前整齐的摆着几个砖块，看了你会明白那就是他们的凳子。更让我无法相信的是她家的那张床，我不相信有人睡的是那样的床，那样的枕头，那样的铺盖，可是事实让你不得不信。”

## 平均每次花费 二三百块钱

今年35岁的杨世梅，是宁夏固原市原州区逸夫小学的一名教师。作为固原市爱心物资中转站的一个固定接收地点，她需要让爱心物资及时流转到需要帮助的人群手中。

“村民们需要的大多是衣物，学校需要文具书籍，小孩子衣服也需要，这个年纪的孩子衣服捐出来的也少。”杨世梅对这些都很了解。

现在，她正在为过年的爱心行动做准备，具体是为贫困地区的人群送去比较实用的

“新年礼物”。凡是有这种机会，杨世梅都要利用起来，给需要帮助的人更多的帮助。

“从去年七月份到现在，我已经参加了十几次爱心物资中转行动了。”而在这种行动中，自己也不是孤军奋战，往往是志愿者们约好一起，经历几个小时的路程，亲自把爱心物资送到目的地。

“都是自己掏钱，AA制，有愿意提供车的，加上油钱，每次至少要花费五六百。没有车的人，每次平均花费至少二三百块钱，不过这都是力所能及的，算不了什么。”杨世梅说。“我志愿做爱心工作。”

最后，她特别提到，给需要帮助的人群以力所能及的帮助，但一定要尊重他们。“给他们干净的衣服，无破损的衣服。他们会更加感激大家。”

